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ZADANÍ 
Studie se zaměří na rozvoj bývalého školního areálu v Opočně s důrazem 
na architekturu, městský prostor, zahradní design a inkluzivní prostor pro 
studující. Areál, nacházející se nedaleko centra ve vilové čtvrti, přestal 
sloužit v důsledku centralizace školství v Novem Městě nad Metují. 
Řešení bude zohledňovat sociální kontext a strukturu města v souladu 
s fakultním projektem Vektor chudoby. 
Je navázána spolupráce se zástupci města a kraje, které mají zájem na 
využití a začlenění areálu do městského života. Na začátku semestru se 
budou studenti podílet na workshopu, kde budou zkoumat možnosti 
rozvoje, vazby v území a kvalitu stávajících budov. Návrhy budou 
prezentovány na výstavě v Kodymově národním domě. 
Lokalita o rozloze 21 ha, umístěná 0,5 km na severozápad od centrální 
části Opočna. Území je vymezeno ulicemi Jiráskova a Nádražní a dále 
zadní frontou domů se zahradami poděl ulice Zborovská a ulicí Na Olivě. 

ANOTACE 
Cílem práce je najít nové využití pro areál bývalé Střední průmyslové 
školy, Odborné školy a Základní školy, který je po ukončení působnosti 
minimálně využíván, a jeho začlenění do struktury města Opočna 
s důrazem na dostupné inkluzivní bydlení s pracovními příležitostmi 
a dostatečnou veřejnou vybaveností v docházkové vzdálenosti. 
Projekt vychází z principů podle rakouského architekta Dietmara 
Eberleho, díky kterým je umožněna změna funkce využívání staveb, 
a předchází současnému problému prázdného areálu bez možnosti 
jednoduché transformace funkce. 
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A R C H I T E K T O N I C K Á ZPRAVA 

SIRSI VZTAHY 
Město Opočno se nachází v Královéhradeckém kraji poblíž Nového Méí 
nad Metují s počtem 3100 obyvatel. Areál propojuje mestskou třídu 
Nádražní a hlavní komunikaci Na Olivě. Fyzické propojení v současné d 
neexistuje. Opočno se potýká s problémem odlivu mladé populace a s i 
spojené stárnutí obyvatelstva. Řešené území leží ve vilové čtvrti 10 mil 
vzdálené od historického centra. V blízkém okolí se nacházejí významn 
památky jako zámek, kapucínský klášter a historické centrum mésta. 

KONCEPT 
Architektonický návrh zachovává stávající funkci a část nosného systému 
telocvičný a vyvažuje kompoziční nerovnováhu stávající hmoty s hmotami 
historických budov školy. Proto bylo žádoucí stávající budovu oddélit od 
budovy školy, rozšířit ji o vyvýšenou přístavbu, která vyrovná horizontálu 
telocvičný. Přístavba je vysunuta na sloupy, které vytvářejí stínéný průchod 
pro lidi, krytý před nepříznivými vlivy počasí. Jelikož zázemí telocvičný 
bylo spojeno s budovou školy, je žádoucí vytvořit nové zázemí vyhovující 
současným potřebám a udélat prostor inkluzivní. Důležitým vizuálním 
i funkčním prvkem jsou venkovní rolety syté terakotové barvy. Ty dům oživí 
a vytvoří pohyb na fasádé, který odráží živost funkční náplné stavby. 
Kombinací svétla, průsvitné prosklené fasády a nahodilostí stažených 
rolet bude stavba žít vlastním životem, ale zachová si zemitost, čímž lépe 
zapadne do okolní zástavby. Budova nabízí nové sportovní centrum 
významné pro obyvatele Opočna. 
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URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ 
Řešené území se nachází ze severu na hlavní městské třídě Nádražní 
a z jihu na silnici II. třídy Na Olivě. V bývalém areálu školy ponechávám 
historičke budovy školy, funkci a nosný systém tělocvičny a komín 
centrální plynové výtopny, sloužící jako technický odkaz areálu. 
Cílem je vytvoření nové struktury v kontextu okolní zástavby a uličních sítí. 
Tato struktura bude propustná a nabídne obyvatelům kvalitní 
veřejná prostranství. Území je terasovitě rozčleněno a budovy přirozeně 
vytvářejí přechod z veřejných funkcí a veřejných prostranství do 
individuálního bydlení. Centrem území je nově vytvořený sad, který se 
v současné chvíli nachází v jižní části území. Ta je výhodná pro zástavbu 
individuálního rodinného bydlení, proto jej posouvám do středové části 
území. V horizontální ose sadu se nachází původní komín plynové 
výtopny, doplněný o lehkou konstrukci schodiště pro vytvoření rozhledny. 
Je doplněn o drobná hřiště pro všechny věkové kategorie a vytváří stíněný 
pobytový prostor v zeleni. Sad je zakončen veřejnou knihovnou s kinem 
a amfiteátrem, který je využíván jako zahrádka občerstvení, nebo pro letní 
akce a promítání. Sad je ze severní strany vymezen bytovými domy, které 
horizontálně vymezují jednotlivá veřejná prostranství. 
Mezi bloky bytových domů vzniká lineární prostor komunitních zahrádek 
sloužící pro obyvatele bytů, který podporuje život lokality. 
Ve stávajících historických budovách jsou navrženy veřejné funkce, 
které umožňují jejich využití. Uliční síť je materiálově rozdělena 
na plochy pochozí, pojízdné a smíšené. V návrhu jsou dvě hlavní 
obslužné komunikace a parkování v podzemních garáží doplněné 
o místa dočasného parkování na terénu. 

PROVOZNÍ ŘEŠENÍ 
Hlavní vstupy do objektu jsou situovány k městské třídě Nádražní a do 
obchodní ulice návrhu. Vstupní hala je převýšená přes všechna patra 
vytvářející atrium s lezeckou stěnou. Je požárně oddělena od ostatních 
pater zasklením a od hlavního schodiště požární roletou a chodbou 
s únikovými východy. Únikové východyjsou i v tělocvičně, které slouží 
pro obsluhu tělocvičny. Schodiště s výtahem vertikálně obsluhují všechna 
podlaží. Přístavba je podsklepena suterénem, sloužícím jako technické 
zázemí stavby pro sklad odpadu, nábytku, rozvodny vzduchotechniky, 
úklidovou místnost. V přízemí se nachází vstupní atriová hala s recepcí 
a zázemím obalených konstrukcí lezecké stěny. Dále je zde hygienické 
zázemí pro sportovce s průchodem do prostor tělocvičny. Tělocvična je 
převýšena přes dvě patra, čímž vzniká ve 2.NP ochoz sloužící jako 
tribuna pro diváky. Ta je provozně propojena s tělocvičnou, 
ale komunikačně je obsloužena hlavním schodištěm nebo exteriérovým 
únikovým schodištěm. Zbytek 2.NP je provozně oddělen zasklením 
a obsahuje uzavírátelný salónek/klubovnu, hygienické zázemí, 
a bar se skladem. Ve 3.NP se nacházejí multifunkční pronajímátelné sály. 
Větší zrcadlový sál a menší sál s výstupem na střešní terasu. Sály mají 
společné hygienické zázemí. Terasa se nachází na střeše tělocvičny 
osázené extenzivní zelení pro snížení tepelného ostrova a příjemné 
prostředí terasy.Ve 4.NP se nacházejí tři ordinace lékařů s otevřenou 
čekárnou a recepcí, zázemí pro lékaře a hygienické zázemí pro pacienty. 
Každá ordinace má vlastní sklad a oddělené místnosti pro lékaře a sestru. 
Střecha je obsloužena z hlavního schodiště a je využita pro solární panely 
a jednotky tepelného čerpadla. 
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KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ 
V návrhu využívám část stávajícího rámového betonového skeletu 
v rastru 6x6 m. Skelet je založen na základových patkách. Vazníky jsou 
skryty v zavéšeném podhledu. Stávající skelet rozšiřuji o tři pole přístavby 
založené na základovém roštu pod suterénem. Přístavba a telocvičná jsou 
vzájemné oddilatovány. Železobetonový skelet přístavby je v každém patře 
ztužen železobetonovými stenami tloušfky 250 mm ve dvou smérech. 
Na sloupy jsou položeny stropní desky v tloušťce 200 mm. 
Železobetonová atika a exteriérové sloupy jsou opatřeny iso nosníky 
Schdck Isokorb pro přerušení tepelného mostu. Střecha telocvičný je 
osázena extenzivní zelení pro snížení tepelného ostrova. Střecha nad 
přístavbou souží pro umísténí solárních panelů a jednotek tepelných 
čerpadel. Zbytková voda je odvádéna vpustí do svodu vedeného instalační 

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 
Celým objektem jsou ze suterénu po střechu vedeny čtyři rovnomerné 
rozmísténé instalační šachty. Šachty slouží pro rozvod vzduchotechniky, 
vody, svodného potrubí kanalizace, vedení média podlahového vytápéní 
a svod dešťové vody. Šachty vedou do suterénu, kde jsou umístény 
technické místnosti pro strojovnu vzduchotechniky, akumulační nádrže 
teplé užitkové vody solárního ohřevu, a elektro rozvodnu. Vzduch je do 
pater veden potrubím vedeným instalačními šachtami a rozvádén 
potrubím pod stropem. Jednotky tepelného čerpadla typu vzduch voda 
jsou umístény na střeše a slouží pro vytápéní celé budovy pomocí 
podlahového vytápéní. Na střeše jsou umístény solární panely pro ohřev 
vody a fotovoltaické panely na výrobu elektřiny. Budova je vybavena 
bateriovým úložištém pro uchování elektrické energie. 

Objekt je navržen v souladu s požárními předpisy. Schodište slouží jako 
vétraná úniková cesta, která se v případe požáru v přízemí oddélí od 
vstupní haly požární roletou, a ústí chodbou přímo ven z budovy. Tribuna 
ve 2.NP má druhý smér úniku přes exteriérové únikové schodište. 

MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ 
Fasáda pokrývající vétšinu přístavbyje prosklená trojsklem, opatřeným 
UVfólií proti přehřívání, s pravidelným členením černých hliníkových rámů 
opatřených stínícími roletami v barvě RAL 2001. Obvodové stěny jsou nat
řeny fasádní omítkou v bílé barvě. Exteriérové schodiště je vyrobeno 
z ocelových nerezových sloupků a roštů a je obaleno tahokovem. 
Hlavním pohledovým materiálem v interiéru je leštěný pohledový beton 
v kombinaci s bílou omítkou. Podlahy v prvním až třetím podlažím jsou 
řešeny pomocí dekorativní polyuretanová epoxidové stěrky. V sálech je 
podlaha pokryta dřevěnými parketami. Ve 4.NP, kde se nacházejí 
ordinace, je podlaha pokryta marmoleem. V suterénu je podlaha z litého 
betonu, opatřená samonivelační stěrkou. Betonový skelet je ponechán 
pohledový, opatřený protipožárním nátěrem. Podlaha v tělocvičně bude 
dřevěná, buková, systém PROFLEX M. Akustický podhled tělocvičny 
bude zavěšen mezi pravoúhlou síť dřevěných nosníků. Interiér je doplněn 
o dřevěné prvky a nábytkové stěny. Všechny vnitřní dveře jsou ocelové 
s kruhovým okýnkem v barevnosti RAL 2001. Vzduchotechnika a rozvody 
jsou přiznané a vedené pod stropem v barevnosti stropu. 
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BILANCE 

Plocha řešeného území 
Zas tavěná plocha 
Plochy ze leně 

20 241 m 2 - 2 , 0 2 ha 
4 595 m* 
8 040 m 2 

Zas tavěná p locha s tavby 
HPP s tavby 
Obestavěný p ros to r s tavby 

1 072 
2 180 

1 2 245 

m ' 
m ' 
rrr 

Odhad ceny stavby 173 634 100 Kč 

ZÁVĚR 
V návrhu se začleňuje areál do struktury města a napomáhá propustn 
území. Vytváří živou čtvrť krátkých vzdáleností s novými 
pracovními příležitostmi a komunitním potenciálem. Kompozičné řeší 
problém hmoty telocvičný nezapadající do charakteru místa a vytváří n 
sportovní centrum, které přinese do místa živost. 





Areál bývalé Strední průmyslové školy, Odborné školy a Základní školy 
se nachází uprostřed vilové čtvrti na hlavní ulici Nádražní 16 minut 
chůzí do historického centra Opočna. Škola ukončila působnost na 
konci minulého kalendářního roku a přesunula se do Nového Mesta 
nad Metují. Vsoučasné chvíli je využívána část budovy školy jako 
přípravna jídel pro nemocnici, panelový dům sloužící pro přechodné 
ubytování s ordinací lékaře a telocvičná. Zbytek areálu je nevyužitý. 
Všechny budovy jsou napojeny na centrální plynovou výtopnu, která 
do budoucna ztrácí význam, vzhledem k záméru mésta i kraje začlenit 
uzavřený areál do struktury mésta. 

Ve svém návrhu ponechávám historické budovy bývalé školy při ulici 
Nádražní, část telocvičný a komín plynové výtopny. Vytvářím novou 
čtvrť zapadající do charakteru okolní zástavby. Vycházím z principů 

:, který nabídne různé druhy bydlení. 

Opočno se potýká s problémem odlivu mladého obyvatelstva, proto 
v návrhu vytvářím atraktivní sobéstačnou čtvrť, která nabídne bohatou 

n svahu s výhledem na Dubinu nad Zlatým 

n bylo otevřít uzavřený areál, začlenit ho do struktury 
.é budovy školy, přitáhnout mladé rodiny 

a vytvořit novou funkční strukturu, která umožňuje variabilitu využití. 
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P E S I 

Uzavřený areál je nyní neprůchodný 

A U T O M O B I L Y 

Západní ulici Jiráskova chybí propojei 
a tvoří bariéru v celkové struktuře s hlavní jižní ulicí Na Olivě. 

V návrhu vytvářím dvě hlavní 
V návrhu vytvářím síť cest umožňující jednosměrné obytné komunikace pro 
propustnost směrem na jih. obsluhu budov. Jsou doplněny 
Je navržena v pravidelném rastru pro o obousměrné zklidněné obytné 
snadnou orientaci v území. ulice umožňující obsluhu především 
Zároveň umožňuje volný pohyb. dvoudomků a rodinných domů. 

Na východní straně území vzniká K bytovým domům je umožněn 
pěšinka lemovaná stromořadím, které krátkodobý příjezd, ale hlavní parkování 
umožňuje zachování soukromí pro je situováno do podzemních garáží. 
přilehlé zahrádky rodinných domů. 

Parkování na terénu je umožněno 
V blízkosti se nachází červená využívat v časovém omezení pro 
turistická značka, cyklostezka vyřízení nejnutnějších potřeb. 
a turisticky oblíbený Opočenský zámek 
s historickým centrem a klášterem. Doplnění veřejné vybavenosti do 

městské struktury pomáhá zkrátit 
Starý komín plynové výtopny docházkové vzdálenosti residentům 
ponechávám jako odkaz na historii a celkovému snížení potřeby 
této lokality a přistavuji k němu novou parkovacích míst. 
konstrukci rozhledny, která společně 
s ubytovacími a stravovacími službami 
přispěje k turistické atraktivitě města, 
a nabídne výhled do krajiny. 
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A R C H I T E K T O N I C K Ý 
N Á V R H 





komunikace 

Všechna patra jsou 
obsluhována požárně 
uzavřeným centrálním 
schodištěm s výtahem, 
které je v případě požáru 
odělenou požární roletou. 

Tribuna ve 2NP má 
vlastní únikově 

dloužící take pro 
• bsluhu zelené střechy. 

u d r z i t e l n o s t 

Nová střecha tělocvičny 
je osázena extenzivní 
zelení, která snižuje 
tepelný ostrov a vytváří 
příjemné prostředí 
venkovní terasy. 

Střecha přístavby je 
využita pro jednotky 
tepelných čerpadel, 
solární panely 
a íotovoltaiku. 

zasklení 

Vertikální hmota 
prosklené přístavby 

s tenkým pruhem 
zasklení horizontály 
tělocvičny. 

Po celém obvodu 
budovy jsou navržené 
venkovní stínící rolety 
zajišťujíc í tepelnou 
pohodu uvnitř budovy. 



5NP 
POCHOZiSTŘECHA 

SOLÁRNÍ PANELY 
JEDNOTKY TEPELNÉHO ČERPADLA 

4NP 
ORDINACE 
ČEKÁRNA 

ZÁZEMÍ PRO DOKTORY 
HYGIENICKÉ ZÁZEMÍ 

2NP 
TRIBUNA 
SALÓNEK 

HYGIENICKÉ ZÁZEMÍ 

1NP 
TĚLOCVIČNA 

HYGIENICKÉ ZÁZEMÍ 
RECEPCE 

ZÁZEMÍ RECEPCE 

1PP 
ÚKLIDOVÁ MÍSTNOST 

TECHNICKÉ ZÁZEMÍ 
SKLAD ODPADU 

SKLAD NÁBYTKU 
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POHLED ZÁPADNÍ 
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P O H L E D S E S T A Ž E N Ý M I R O L E T A M I P O H L E D Z U L I C E N Á D R A Ž N Í 



ZDROJE 

https://architextures.org/textures/3117 - textury 

https://www.opocno.cz/stredni-prumyslova-skola-odborna-skola-a-zakladni-skola-nove-mesto-nad-metuji-pracoviste-opocno/ 1ů7 

https://materialarchiv,ch/de?type^material&fbclid=lwZXh0bgNhZW0CMTEAAR1bhBldCzOR4Su-pUViZ3xJy8Rv0h2Q0KhDe_F_ 
SsiH6xmqZI97H_pJNCc_aem_AyLdi02NQ5hnUQskcxT3Bsk1Lio8lrLApb2k2Tzgt0R1Lc0JHI_GwTzTftWi3el5rebUEZyNqqdBI-aJv-K6rv-
5g&from=100 

https://www.schoeck.com/cs/isokorb 

obr. 1 https://werkendlandschap.nl/projecten/ 
obr. 2 https://www.bdonline.co.uk/news/levitt-bernstein-wins-planning-for-80m-manchester-mixed-use-scheme/51 081 71 ariicle 
obr. 3 https://www,bassmets.be/projects/page/5/ 
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